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A tisztelt ház.
Több hónapja múlt már, hogy dél­

keleten az elaö ágyúgolyó egy török íir- 
házra irányoztatott.

Azóta kisebb-nagyobb szünetekkel 
folyvást dúlt a háború fergetege tőszom­
szédságunkban, anélkül, hogy Magyaror­
szág népe, mely anyagi áldozatokat iz­
zad ki keservesen, az állam fentartásá- 
hoz, csak egy pillanatra is értesítve lett 
volna, és tájékozhatta volna magát a 
felöl, hogy tulajdonképen minő politika 
is tehát az, mely űzetik rovásunkra, 
szemben a szomszédban folyton tartó 
véres drámával.

A csekélységnek látszható szerb-tö­
rök bábomra nézve azonban az a lavi- 
rozás, az a meg nem állapított esetről 
esetre csavargatott, Lekergetett politika, 
a magyar ember türelmének szálait nem 
volt képes elszakítani.

Mások azonban már a körülmények 
most már, miután nem arról van többé 
szó, hogy Szerbia és Montenegró mi­
ként bánnak el nagyra törekvő czél- 
jaik folytán a törökökkel, hanem arról, 
hogy a panslavismus óriás karjai kiter- 
jesztetvén, egy nagy hallatlan tömegben 
induljanak hódító vitézei uj térképét te­
remteni meg Európának.

Most a legnagyobb feszültséggel 
tekintett Magyarország népe a kormány 
felé, hogy mikor lebbenti már fel azt 
a sötét lepelt, mely a fenyegető vész 
elleni teendők lépéseit eddigelé egészen 
eltakaró, hogy megpillanthatván legalább 
részben, annyira a mennyire megnyug­
tatást szerezhessen magának.

A fátyol alá azonban letakarva ma­
radt mindez ideig minden mozzanat, 
mely sorsunk az ország jövendő sorsá­
nak érdekében történt, vagy történhe­
tett. —

Az általános feszültség közepette 
interpellálva lett a miniszterelnök, hogy 
a szorongó kedélyek megnyugtatására 
adjon legalább annyi felvilágosítást, a 
mennyit az angol kormány tagjai nyúj­
tanak az angol közvélemény tájékozta­
tására.

Sokan legkisebb reményt sem he­
lyeztek a miniszter által adandó fele­
letben, és azoknak nagyon is igazuk 
volt, mert a miniszter ur, a legkomo­
lyabb pillanatban, midőn válaszát egy 
ország népe várta, leste, esetlen élezek 
tüskéivel igyekezett a miniszteri felelős­
ségen esett hézagokat beboronálni, me­
lyet azon épen semmit mondó üres frá­
zisai ütöttek.

A magyar országgyűlés többsége 
a parlamentarismusnak ilyetén arczul- 
iitését helyeselte, a miniszter válaszát tu­
domásul venni jónak látta.

Ez és az ehez hasonló dolgok 
nagy bátorságot öntenek egy miniszter­
be, kivált ha az illető hajlammal visel­
tetik egy kis önkényre, egy kis abso- 
lutismusra.

Hiszen hogyha egy-egy Bismárkot 
lehetne tisztelni ő miniszterségeik sze­
mélyében, kinek magasra törő politiká­
ját, s a vele karöltve járó szerencsés 
kivitelét az egész világ raegsüvegelte, 
az esetben lehetne minisztereinknek is 
némi joggal megvárni azt, hogy titok-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A védtelenéit.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia. 
(60-ik folytatás.)

Egy borzasztó fölfedezés.
_ Mír rég megbocsátottam Gerda; hi­

básak voltunk mindketten.----- -------Szeretlek
— igen szeretlek, mennyire szivem még sze
retket. , .

— Es szabad lesz téged utazásodban kö­
vetnem ? — kérdé Gerda csókkal halmozva el
férje kezét. , . . ,

— Igen, élet és halálban — bizonyita 
Emészt és gyöngéden szorította ót szivéhez

— S én a tied vagyok egész szív és lé­
lekkel — viszonozta Gerda egykon vidorsa-

Valamivel később egyedül állt Emészt a 
nyugatra tekintő ablaknál. Este volt, a nap reg 
leszállóik ,

— Oh Alva! Te imádandó angyal, — 
győztél. Igazad volt; nemes, magasztos élvezet 
van abban, ha másnak megbocsátanuk s kote 
ességünket, mint keresztyén híven teljesítettük.

1

zatos állami működéseikbe teljes biztos­
sággal megnyugodjék az ország, a nél­
kül, hogy feleire nógatná. Tőlünk azon­
ban azt kormányunk nem követelheti, 
mert az a lét, az az országos körül­
mény, melyet megteremtettek, oly rósz, 
és oly nyomasztó, hogy jövőnket a leg­
sötétebb színekben tüntetik elénk.

Roppant kárt okoz az az ország­
gyűlési többség, mely mesterkélt, mely 
nem az országos közvélemény tolmácso- 
lója, hanem a kormánynak, derűre és 
borúra minden kérdésben hü és alázatos 
szolgája.

De ha a külpolitikai mozgalmak 
mesterségesen keresztiilvitt eltitkolásánál 
nolle velle némi megnyugvást igyekez­
nénk is találni, azon mentségben, hogy 
nem kell előre mintegy kiesóvázni azt 
az utat, melyen külpolitikánk döczögös 
taligája haladni akar, nehogy a vigyázó 
ellenség torlaszokat emeljen, vagy alá 
aknázza; a belügyek intézésénél, melyek 
saját háztartásunk financziális állapotján 
ütnek be nem hegeszthető sebeket, nem 
vagyunk képesek helyt adui semminemű 
mentségnek, semmiféle indoknak, mely a 
tisztelt ház többségét arra indítja, hogy 
mint legközelebb Trefort miniszterrel tör­
tént, a Helfy Ignácz által az államvagyon 
bérbeadásánál történt visszaélés ellen 
indítványozott vizsgálat elrendelést le­
szavazza.

Tehát a tisztelt ház még az olyan 
eljárását is szanktiónálja a miniszternek, 
melyről egy tekintélyes képviselő azt 
mondhatja szemben, hogy erkölcstelen, és 
teljes joggal mondhatja, mert zsebei tel- 
vék megczáfolhatlan bizonylatokkal.

Tudata annak, hogy mindezek e ké­
pen történhetnek, a legnagyobb elkesere­
dettséget, nagy visszatetszést szül az or­
szágban. De ezzel a tisztelt ház, helyest 
bólintó többsége nem gondol, mert azt 
hiszi, hogy e fonák lét örökké tartó, 
pedig hát, nincs ára oly hosszú, melynek 
vége nem lenne, ennek a gazdálkodás­
nak is ütni fog egyszer végórája, a 
mikor aztán tisztelt ház még bizonyos 
dolgok eltusolgatásáért, még kemény 
számadásra is vonhatják az embert.

— Turn-Szeverinböl jelentik: A törökok 
készületeket tesznek, hogy Kladovánál azonnal 
elzárhassák a közlekedést Szerbia es Romá­
nia közt.

— A rendkívüli nagy tanács ma elhatá­
rozta. hogy az Angolország által javasolt con- 
ferentia egybeléptét elfogadja. Midthat pasa 
és Savfet pasa az értekezletbe Törökország 
rendkívüli íneghatalmazottaivá neveztettek ki. 
Chevket pasa Philippopolisb* küldetett, hol a 
bizottság ítélni fog felette. Az Ottoman parlia- 
mentről szóló törvényt legközelebb kihirdetik.

— A folyasó párt. Általános megütkö­
zést keltett mindenfelé azon magatartás me­
lyet a független szabadelvű párt a legközelebbi 
orsz. gyűlés tárgyalása alatt követett. Trefort 
miniszter bérbe ad egyik meghitt emberenek 
hallatlan potom áron az alapítványi birtokok­
ból 10000 hold legjobb minőségű földet csak 
úgy kéz alatt minden árlejtés nélkül, a nyil­
vánosság teljes kizárásával. Herbe adja 18 évre 
sietve, három évvel a régi bérletszerződés le­
járta előtt. Vagyonos, teljesen megbizhato bér­
lők 200,000 írttal többet ajanlanak. mint ,a 
mennyiért Trefort a birtokot bérbe adta. Es

Csak most vagyok méltó hozzád. — így 
gondolkozott a gróf.

Néhány nappal azután Erneszt és Gerda 
vidám boldogságban utaztak el Olaszor­
szágba. _____

A király-uteza egy csinos kis lakásában 
egy halvány, bájos női alak ül pamlagára 
dőlve. Arezán egy még nem rég átszenvedett 
betegség észrevehető nyomai. Mellette egy 
magas termetű férfin komor arezvonások s 
idejekorán barázdás homlokkal.

_ Gerda és Erneszt most Olaszhonba
utaztak — szólal meg a férfi.

— Örömmel olvasám c tudósítást Gerda 
legutóbbi leveléből, mely valónak engedi hin­
nem ama reményemet is, hogy ők most bol­
dogok — felelt "a fiatal nő.

— Ha hitelt adhatunk az emberek be­
szédének, valóban azok.

— S Konrád után tett minden tudakozó­
dás hasztalan volt.

__ Igen __ — — tudod, úgy hiszem,
hogy nehány nappal fölfedezéseid után, a me­
lyek szerint ő Ágnes fiának bizonyult be a 
tengerre küldtem őt. — A hajó rövid időn 
meg is érkezett Marseillesbe; — de onnan 
megszökött s azóta hiába minden kutatás és 
utánjárás.

midőn azon botrányos eljárás megvizgálására 
egy bisottság kiküldetését indítványozzák a 
független szabadelvű párt képviselői mind a 
folyásúra menekülnek a szavazás elől. Tehát 
nincs bátorságuk szembe szállni a eorroptio gya­
lázatos rombolásaival, vagy helyeslik Trefort el­
járását? De akkor miért nem szavaztak mel­
lette, s miért menekültek a folyosóra.'!

Politikai történelmi vázlatok.
(F oly tatás)

Európa másik nagyhatalma, mely a törö­
kök fölötti eredményei által az európai diplo­
matában a féltékenységet, a félelmet feléb- 
reszté. és a gordiusi csomóhoz szálakat szövött, 
a hatalmas ezár birodalom ; — és hogy a ke­
leti kérdést lényegesen lehessen áttekinteni, 
szükséges az orosz-török haditörténelmek lap­
ján egy kis szemlét tartam.

Oroszhon hatalma, fejlődésének kezdeté­
től fogva, mindig azon törődött, török hont 
megsemmisíteni, és magát helyette állásába he­
lyezni. Már Mihailovits Alexei czár. ki 1645— 
1676-ig- (azaz 200 évvel ezelőtt) uralkodott, 
birodalmának nagyobbodására, ez irányban gon­
doskodott, s Feodor uralkodása alatt az oro­
szok a törökök elleni hadjaikban mindég győ­
zelmesen felléptek. — A törököknek, a Doro- 
aeszko kozák-törzsök túlerejének megkellett 
hajolni. . .

Nagy Péter 169ö-ban a Duna torkolat 
uraló várát, a Fekete tenger kulcsát Asowot 
bevette. Az oroszok részére Münnich hadjára­
tai, a törökök ellen még eredménydusabhak 
voltak, ki haditettei által a Dnieper folyó 
hosszában Kiebnrg vár 1736-ban és Chozym 
várának 1739-ben történt bevétele által, magá­
nak halhatatlan hirt. s babérokat szerzett . . . 
Münnich már ekkor magasra repülő reményei­
ben ringatta magát, az Osmán birodalom jövő 
eredményei fölött, de az igénytelen béke által, 
melyet azonban Ausztria a törökkel kötött, 
és Oroszországot engedékenységre kényszerűé, 
füstbe ment minden terve! és ezen béke szülő 
a két nagy állam rivalitását. mely azóta, — 
kiválólag legújabb időben 1854. óta . — ,.kö­
zös gyanúsító figyelemmé átváltozott," egy szó­
val : nem hisznek egymásnak 1

A gordiusi csomó, legérvényesebb szálait 
orosz részről szolgáltatta Potemkin Gergely, II. 
Katalin teljhatalma kegyencze. 16 éven át. 
melyek alatt a czár birodalom ügyeit vezeté, 
— a la Gorcsakoff — ernvedetlenül azon töre­
kedett, hogy miképen leheesen Oroszhon na­
gyobbodását valósítani. Ezen tervek közt a fő 
volt: ,.az Osman birodalom megbuktatása."

Az utolsó török háborúban nyert győzel­
mek, a* orosz fegyver büszkeséget fokozták, s 
Potemkin gondolatainak, a közel keresztül vi­
telét kilátásba helyezték. . . Azért fáradozott 
Oroszhon. s Ausztria között (épen úgy mint 
most Gorcsakoff). egy alliancot, irigyet eszkö­
zölni. A keleti terv nyiltan, ép ngy mint jelen­
leg, Európa előtt kitáratott. azaz : ,,a két ha­
talom terve nem vala többé titok." — Katalin 
másod szülött fia, Constantin nevet kapott, hogy 
az Ó-Keletországi császárra emlékeztetne. Mind 
fegyvertár!, mint pedig kereskedelmi helyek 
keletkeztek : Katharinosban, Mariopol és Llier- 
son. melvnek egyik kapuja fölött ezen nagy- 
érvii felirat volt: ..Itt vezet az ut Bizanczinmba !" 
Mintha ez által Potemkin, a parolet adta volna 
ki, minden erélylyel iparkodott a Krim töké­
letes alávetését eszközölni, és ennek független­
ségi nyilvánítását a czár birodalomnak, a a 
szabadakaratu beavatkozást a porta bel- s kül- 
ügveiben biztosítani.

Potemkin ezen fáradozásaiért, a ..Tanrier" 
melléknevet nyerte, — mert ezen ország fölötti 
aouzairenitási uralom által, az Osman biroda­
lom kulcsa Orosz li on kezeinek át­
szolgáltatott, ... és a midőn li8/-ben II. 
József császár, II. Katalinnal a Krimián át, egy 
utazást együtt tőnek, az egész világ gvanitá 
..Törökhon" közelgő megsemmisülését, (de. hogy 
állanak ma a diplomatiai actiák nemde
minden áron akarná Russia Ausztriát közös 
actióra a török ellen engagirozni ? . . . Ausztria 
talán engedne is, de Hungária általános vétója

— Ez valóban több mint inegszomoritó ;
de azért még remélnünk kell.-------— és
Mall a ?

— Ö menthetlenül sülyedt. Minden őt 
jobb útra téritni szándékéit kísérlet megtört 
gonosz erkölcsein, melyek már mintegy vérévé 
váltak. Nem a szükség és nyomor kényszere 
már. hanem a vétkes hajlam az. mi őt a för­
telmes életre vonzza.

A nőt. kihez szállásoltam volt. már má­
sodszor liagyá ott, hogy szabadabban adhassa
át magát könyelmü életmódjának.------------
Minden mit ily körülmények mellett érte meg­
tehetek. hogy a későbbi nyomor ellen fogom 
biztosítani.

— Mily reménytelenség !-----------pedig
még alig tizenhét éves.

— Megtettem Alva, miként láthatod 
mindent, de eredménytelenül

Alva hallgatott s fejét szomorúan hajtá 
kezére.

— De nem ez az. mi bánt. mi szivemet 
marczangolja. — Könyelmü anyáknak, gyer­
mekei is könyelmüek I------------Ennek nem
én vagyok oka, egyedül. Más érzelem az, mely 
lclkemen rágódik.

— A megbánás talán, a lelkifurdalások ?
— Nem Alva, egy férfiú, kinek jelleme

mellett Andorellivel azt mondja : ,.Non possu- 
mus . . . soha ! soha !

11. Katalin azt követelte, miszerint a 
porta Törökországban, a sehizmatikas görög 
isteni tiszteletet harangokkal lássa el, a porta 
ez által souverenitási jogaiban megsértve. — 
Anglia által pedig ösztönözve, az orosz biro­
dalomnak 1787. aug, 24-én háborút üzent... 
(lám, mily csekély bigottikus ok adott fordula­
tot az egésznek!) — melyre II. Katalin egy 
ünnepélyes nvilatkozváBy ban, — mely előtte 
az udvari kápolnában felolvastatott — a béke- 
szeretet hangsúlyozása és a porta elleni átko- 
zódása mellett, az egész keresztyén világot fel- 
hivá, miszerint imáit, » hatalmát, a keresz- 
tyénség örökellenségének megsemmisitésé’-e 
egyesítsék.

11. József császár 200.000 embert a porta 
ellen egy hosszú vonalban a Dniepertől. az 
adriai tengerig, a főhataloinmmal Futakon, 
mozgósított. Mégis a törökországi sors fölötti 
döntésre nem jutott. Oroszhon ledér asszonyi, 
s kegyenczi-kormány által elgyengülve volt, az 
osztrák ármádia Bánát belsejébe visszaszoritva. s 
Belgrad bevételétől visszautasítva, mig a Schwéd 
a törökök ellen határozottan rendelt orosz délten- 
geri flottának kifutását akadályozta, és \ ilmos 
Frigyes nroszelleni féltékenységét nyíltabban 
mint elődje kimutatá.

(Folyt, köv.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Feszi An­
tal kereskedő ládáit gaztettesek feltörték s 4000 
frt ára kárt tettek. Saissy Amadé akadémiai 
kör termében tegnap kezdé meg irodalmi con- 
fereneziáit. Első előadásában Corneiilet fejtegeti. 
Az állatként giráfja, melyet királyunk adomá­
nya folytan bírt az állatkert legközelebb meg 
döglött.* Andrássy gróf már csak nem tejlesen 
felépült annyira hogy holnap visszautazik Becsbe. 
Az egyetemi ifjúság a magyar nőkhöz is felhi- 
vást intéz török rokonaink sebesültjeinek párt­
fogása végett.

VIDÉK.
— A „Debreezcn“ levelezése. —

R é v-K o m á r o m . n ov. 16.
Komárom lelkes közönsége, nagyban foglalko­
zik török testvéreink sebesültjei számára a pénz 
és tépések gyűjtésével, mert a rokonszenv 
csudálatos módon el terjedve van nálunk a nép 
legalsóbb osztályában is. De midőn e nemes 
dolgot örvendve jelezhetjük, más részről szo­
morú képekben tünteti fel magát a más va­
gyona el tulajdonitójának külömböző módja.

A kártya asztaloknál nagy mérvben el­
terjedt rablásokon kívül, gyakori ház betöré­
sek is történnek.

E hó 7-dikén estve 7 óra tájban Sze­
rény! Ede ügyvéd szolgálója elillant magá­
val vivén. a‘ padláson kiterítve volt összes fe- 
hérnemüeket.

Tatában Fridrik ügyvéd lakásán próbál­
tak be törni az éjji reqviráltík de a háziúr ál­
tal épen az ablak benyomás alkalmával meg­
lepetvén elriasztanak. Áz nap nagyobb mennyi­
ségű pénzt vett volt fel kölcsön, ezt meg sza­
golván a jó madarak szerették volna könnyű 
szerrel el sajátítani.

Egy helybeli C. S. kereskedő neje pedig 
a tavaszi vásár bevégeztével. Kisbérre szándé­
kozván, esti 9-10 óra között, daczára annak 
hogy maga a kocsin ült. ismeretlen tolvajok a 
zsákot felvágták, s azokból gyolcsot, kánavászt, 
barchetteket elloptak. Ugyan azon helyen más 
kocsikat is meg motoztak, de csak vattát ta­
lálván rajtuk, nem vihették el mindet, csak 
meg dézmálták.

Egy húsz éves leány O-Gyulán szerelmi 
bu miatt vilió oldattal akarta magát megölni, 
de meg mentetett.

A napokban Újvár felől Komáromnak egy 
szekér tartott melyen egy pár fi és egy asszony 
ült. Egy hidhoz érve férjét megállásra kénsze- 
rité. s íeizállván a szekérről a hid alá ment. A 
férj nem győzte visza jöttét várni, le ment te­
hát a hid alá, de már akkor későn érkezett, 
mert neje a hidalatt levő mély vízbe juha ta-

kemény mint a vas. nem igen fogékony ilyes 
képzelgések iránt. — én nem szoktam megbánni 
még kevésbé megsiratni valamit: hanem őrjöngök 
Alva------------és átkozom sorsomat, mely té­
ged leányomul adott!

— Báró ur ! —
— Hallgass, — kell hogy meghallgass : 

Te voltál az egyedüli lény kit jobban becsül­
tem önmagámnál ; te az első, ki uralkodott 
fölöttem , s csupán erénységed. nemességed 
és szépséged által;---------- büszke és boldog­
nak éreztem volna magam, téged bírni nőmül 
s oldalúdnál a valódi boldogságot reménylém 
élvezhetni egykor, — — — s most, midőn 
birhatásodat már bizonyosnak hivém, akkor 
hangzik el köztem és a remélt boldogság 
menyje között e tiltó szózat: a te leányod!
— Á gondolat, hogy rólad örökre lemonda­
nom kell; hogy a sors irigy keze megrablott 
földi édenemtől. izzó lángtengeré hevité vére­
met s szemeimről elűzött álmot és nyugalmat; 
mert e szavak épen nem voltak képesek azért 
megsemmisitni forró szenvedélyem tüzet. —-----
— Követlek Alva és engedelmeskedem neked,
mert látásod nélkül nem élhetek.-------Bün­
tetőmmé, kínzómmá levél! Tudod-e Alva, hogy 
az a keserű tudat véste homlokomra a mélyr 
barázdákat, hogy én, ki eddig parancsolhatni 
véltem a magam s mások "sorsa fölött, most a

lálta. Mint mondják féltékenység vitte e ször­
nyű lépésre.

Vahot Imre szándékozik a napokban hoz­
zánk rándulni felolvasást tartani a Petőfi Sán­
dor életéből.

Egy műkedvelő társulat is alakult, mely 
valamely* jótékonycélra szándékozik elő adáso­
kat rendezni.

Havas telünk van.
r. I.

Külföldi hírek.
— A görög kamara 88 szavazattal, 75 

szavazat ellenében elvetette az ellenzék azon 
indítványát, hogy a kormány hadkészületi ter­
vei ki nem elégitőknek nyilváníttassanak. — 
O r o s z-L engvelország lakói felezóllit- 
tattak. hogv készüljenek el a katona-beszállá­
solásokra. fcsernajeff tábornok Bécsbe ér­
kezett. — B e n g a 1 i a déli részében rettenetes 
vihar volt, melyben 120.000 ember vesztette el 
életét. A berlini tőzsdén az orosz valuta 
jelentékenyen alább szállott.

Színészet.
— Pénteken nov. 17-én adatott Szigligeti 

Ede régi jó népszínműre a ..Csikós". Az 
előadás kitünően sikerült. Egri. Nyilvai Irma 
k. a. a Szathmáryak kitünően oldták meg sze­
repüket. — Szombaton a britt óriás kitűnő 
i igjátéka a ., Makranczos hölgy" ada­
tott. Temesvárvné Farkas Irma urhölgy, mint 
mükedvelíő felléptével. Üdvözöljük a kitűnő 
roükedvellő művésznőt, hogy közönségünknek 
oly élvezetes estét nyújtott. A darab fenséges 
volta, a mükedvellőnő szép játéka, párosodva 
Egressy Petruecio )kitünű alakításával sokáig 
élénken fog emlékezetünkben maradni. Közön­
ig—fájdalom—kevés számmal jelent meg, azon 
férfiú által irt darabban, ki Isten után legtöbbet 
teremtett.

Tegnap a ..Szamárbőr" ezimü bo­
hózat adatott. A nagyszámú közönség, a sike­
rült előadáson jól mulatott.

— VIDÉKI HÍREK. Kecskeméten, egy 13
éves szinháziszolga megmérgezte magát. A török 
rokon nemzet sebcsültjei javára, a dunaföldvári 
ifijugág tánczvigalmat rendez. Arad megye ha­
tósága a belügyminisztériumtól rögtön- 
Ítélő bíráskodást kért. — A kolozsvári nő- 
egvlet tagjai elhatározták, hogy ezentúl hazai 
kelmével rnházkodnak. Nagy-Varadon a gyer­
mekek közt nagymérvben uralkodik a szamár­
hurut.

ÚJDONSÁGOK.
* Az athletikai klub megalakítása tárgyi­

ban tegnap d. e. 10 lírakor a tornateremben 
gyűlés tartatott. Előterjesztetett az, hogy a mi­
nisztérium által az alapszabályok módosítás vé­
gett visszaküldettek. Erre nézve választatott egy 
bizottság mely a min. utasítása szerint kiigazítva 
újra felterjesztendi. A gyűlésnek ezzel egyéb 
tárgy nem lévén, vége lett.

* Tasnádról értesítenek minket, hogy ott 
f. hó 12-én a tűzoltó egylet javára műkedve­
lői társulat szinielőadást tartott: előadatott a 
..Fain rósz a." Az előadásról tudósítónk igen 
dicsérőleg emlékezik meg s az előadásban részt- 
vettek névsorát a következőkben közli: Mihály 
K. iFeledi.) Tabajdi 1. (Lajos) Cserbáné (Bo­
risba) Barthosiné (Bátki Tercsi.) Cserba K. 
(Göndör Sándor.) Dulkáné (Finom Rózsi.) Lor­
ries A. (Csapó gazda) neje Schnurné. Hulyokné) 
Sehnaz K. a. Farkas B. K. a. (Tarisznyásné) 
Bekő (csendbiztos.) Kovács I. (Gonosz Pista.) 
(Gonoszáé) Mihály I. K. a. (Czene) Nagy F. 
stb. A cassino helyisége, hol az előadás tarta­
tott zsúfolva volt.

* Egy rendelet jött a megye közönségé­
hez, mely meghagyja, hogy a tvhatóság terü­
letén előforduló bűnügyi és súlyosabb kihágási 
esetekről a kormányhoz jelentés tétessék.

kényszerűség súlyos igája alá vagyok kényte­
len hajtani fejem.

_ Atyám! Ily beszéd az ön ajkairól
tőrsznrásként sebzik szivemet.

— Tudod Alva, hogy már százszor is 
óhajtottam, lennél inkább halva, semhogy ben­
ned szemléljem vétkeimért bosszúálló Erynise-
met ; és mégis------- midőn beteg levél, mra-
nemet odaadtam volna élted megmentéséért
------- közel voltam hozzá, hogy gyűlöljelek,
mert te miattad feledkezék meg önmagámról!
----------Futottam közeledból. de hogy csak
annál nyugtalanabbul térjek ismét vissza hoz­
zád. Ez érzelmek, melyek hol tőled el. hol 
hozzád űznek ismét, óh pokoli gyötrelmek!

Az orvos belépte most félbeszakitá a 
beszedett.

Következő nap a báró hosszabb időre a 
külföldre utazott el.

Alva. ki súlyos inellbetegsége után még 
alig üdült föl, kevéssel azután a lundai pa- 
rochiára randáit ki. Az általa fölállított érva- 
ház szervezésével már tökéletesen készen volt 
és most már javában működött. — — — 
A felügyelői tisztséget Grén tanár vállalkozott 
átvenni.

(Vége köveik.)



* A főiskolai énekkar, mint eddig úgy ez 
évben is lerótta a kegyelet adóját kegyes ala­
pítója Vajdai Nagy Lajos emlékére ; ki 
1863 mart. 4-én tett végrendeletében 1000 
ezüst frtnyi alapítványt tett, oly feltétel alatt 
hogv annak kamatjai a tőkéhez vsatoltassanak 
mindaddig, inig oly Összeggé növi ki magát, 
hogy abból a főiskolában egy ének-tanári szék 
állittathatik fel. Ezenkívül a nevezett kegye, 
alapitó neje Dabozi Erzsébet 1869 május 2-án 
500 frtot ajándékozott a főisk. ének karjávára, 
olyképen hogy annak 6 °/o~a benként 5 ki­
tűnő nő énekkari tag közt egyenlően osztassék 
ki. Jelen voltak az ünnepélyen főtiszt, püspök 
ur Simonfi Imre polgármester Tóth Mihály és 
Joó István igazgatók ezenkívül több urak és 
nők köztük a kegyes alapitó özvegye. Az em­
lék ünnepély műsorosat* a következő volt: 1. 
Oujás ének. H edvig. 2 Emlék beszéd; Nt. 
Tóth M. és a jutalmaxottak meg nevezők. 3. 
Falu végén kurta korcsma . . . Wusching K. P 
4 Dinom dánom. Spitzer, 5, Nép dal. W usc- 
hing K. P. 6. Dalár induló. Zsasskovszky 
Ednre. Kezdető fél 7 órakor. A darabok sza­
batos előadása minden jelen levőknek teljes

tárgyalási költségek a fizetendő összeget még 
nagyobbra szaporítsák. Képzelhetni azonban cso­
dálkozását az adós félnek, midőn K. Á. ügyvéd 
kijelenté hogy 10 frt 56 kr tartozási tőke után 
9 írt 60 kr. költséget kell fizetni, melyből egy 
fityinget sem enged. Kiváncsiak vagyunk váj­
jon ha a tárgyalás megtartatik ét végrehajtás 
alá kerül az ügy: mennyire szaporodott volna 
a tőke ?

Nagyváradon a hírneves hangversenyző
Bog á t h y Elza zongora-művésznő és R u- 
h o ff Armin gordonka-művész, vasárnap tar­
tották hangversenyüket.

* A belügyminiszter, főispán Miskolczy 
Lajos ur utján 13 drb gyűjtőivel küldött Deb- 
reezen város tvhatóságához. a ,,Deák Ferencz- 
szoborra“ való hivatalos gyűjtések eszközlése 
czéljából. Főispán ur ez alkalomból egy átiratot 
intézett a polgármesterhez, melyben felhívja, 
hogy a 13 írből egyet megtartván, a többit a 
helybeli tekintélyest) és befolyásosabb polgá 
rok között ossza szét, hogy igy a gyűjtés mi- 
elébb inegindittatván. * mennél sikeresebb le 

a Deák Ferencznek emelendő szobor költ-

megelégedését megnyerte ; a mit a jelen volt 
ifjúság hangos éljen és taps viharral tett nyil­
vánvalóvá.

* A „B. N.“ írja: A huszti járás­
bírósághoz egy 27 frt tőke, ennek 1873-ik évi 
jul. 20-ika óta járó naponkénti 2 frtus kama­
tai, valamint 32 frt perköltség, összesen 2656 
írtra felszaporodott követelés erejéig nyujtatott 
be egy végrehajtási kérvény.

* Beküldetett. Nem lehet hogy a t. kö­
zönségnek tudomására ne juttattassék azon eljá­
rás, mely a helybeli törvénykezésnél néha néha 
felmerül. Az eset következő • Egr helybeli la­
kos 10 frt 56 kr tartozás miatt megidéztetik, 
s általa, még mielőtt a tárgyalás megtartatott 
volna, a 10 frt 56 kr kifizettetik, nehogy a

gégéihez minél tekintélyesb összeget szolgáltat­
hasson városunk is.

* A mint halljuk, megyénk alispánja a kir. 
adófelügyelővel együtt kint járt Vámospércsen, 
hogy az adókezelés iránt az adófelügyelő által 
tett panaszok miatt vizsgálatot eszközöltessen.

* A szomszédos Biharmegyéből Írják, 
hogy ott a hólyagos himlő több vidéken nagyon 
grassál. Megyei orvosunk jelentése szerint ilv 
járvány a mi törvhatóságunk területén nem 
uralkodik.

* A debreczeni korcsolyázó egylet tegnap 
d. u. tartá éri tisztújító közgyűlését. A gyűlésen 
a tagok közül számosán jelentek meg s elnökké 
közfelkiáltással Kaffka József, ur jegyzővé Fe- mölcsfák. 
renczi Lajos ur pénztárnokká Kubinyi Kálmán 
ur választatott meg. Válasz mánvi t a g o k :

Budahazi Endre, Komlósi Miklós, Komlósi De­
zső, Rikli Antal, Komlósi Ártur, Vincze Mik­
lós, Ferenczi Elek, Beőthi Gábor. Választ­
mányi póttagok: Roehlitz A. Dalmi L. 
Lesz kai F, Descombes H. Dienes B. Kővv L. 
Pusztai S. Ezután a gyűlés feloszlott.

Boros Géza cs. kir. kapitány ur, a 
39-ik gyalogezrednél, Ó-Gradiskára történt át­
tétele folytán ösmerőseitől, jó barátaitól búcsút 
nem vehetvén, lapunk utján kívánta tudatni el­
távozását mindazokkal, kik vele közelebb és 
távolabbi érintkezésben állottak.

* A hajdú-böszörményi fiókbórtönről a 
királyi ügyész által tett jelentés értelmében 
nevezett fogházban ez idő szerint pusztán csak 
12 rab van. Meglehetősen jó lábon áll a köz- 
biztonság.

* Mikepércs község folyamodott a köz- 
igazgatási bizottsághoz, hogy a 2 frtnyi adóval 
megrótt gazdasági cselédek adóját a szabály­
szerű 1 írtra leszállítsa. Közigazgatási bizott­
ság ezen kérelemnek eleget is tett, de a kirá­
lyi adófelügyelő a közigazgatási bizottság vég­
zése ellen fellebbezést jelentett be. mely a 
pénzügyminiszterhez felirat utján fog feíter- 
jesztetni.

* A távirdai bélyegjegyek használata uj 
évtől kezdve, a kereskedelmi miniszter rende­
leté folytán, be lesz szüntetve.

A belügyér Földes, Vámospércs és Szo- 
boszlónak ez év Ill-ik negyedéről szóló toloncz- 
költségeit megállapította s a b.-ujfalusi adó­
pénztár utján folyóvá tette.

* Amint hajiszik a törvényhatóságokhoz a I 
mozgósítás ügyében jöttek már némi utasítások.,

* A „Vasárnapi Újság“ november 19-ki 
száma követkelő tartalommal jelent meg. An- 
tonelli bibornok (arczképpel). — ,.Balgatag gyü­
mölcsfák.1 Költemény Lévay Józseftől. — ..Ar­
chimedes pontja.“ Elbeszélés Törs Kálmántól. 
— Két diplomata: Disraeli és Gorcsakoff (arcz-

! képpel) — ,,Strogoff Mihály utazása Moszkvá­
tól Irkutskig“. Verne legújabb regénye. — Ké­
pek Dalinácziából: Sebenieo és Trau (két kép­
pel.)— A müncheni mükiállitásról (3 'képpel.) 
— A szent-gotthárdi vasút. Posta Sándortól. — 
,,Sok zaj valamiért. “ Karczolat Junius Brutus- 
tól. — Irodalom és művészet stb. rondes rovatok.

* A helv. hit egyház tanács folyó hó 21- 
én d. u. 3 órakor gazdasági ülést tar. melyre 
az egyház tagjai meghivatnak.

* Jónak látjuk felemlíteni, hogy az orszá­
gos honvédegylet f. hó 23-án tartja meg orszá­
gos gyűlését a fővárosban.

* Színházunkban holnap ismét a „Mak­
ra n c z o s hölgy-1 kerül szinre Temesváryné 
Farkas Irma ő nagysága mint műkedvelő köz- j 
remüködése mellett. A múlt szombaton, mint j 
fentebb említettük. ..A Makranczos hölgy“ elő­
adása a legkitűnőbben sikerült, különösen az! 
utolsó felvonás régén Katalin monológját a ked­
velt műkedvelő a legnagyobb hatással adta elő. 
Kitűnő játéka mellett megemlítendő még a 
szép izlésteljes toillet is. Az első előadás sike­
rülése biztosan engedi remélnünk, hogy a hol­
napi előadás zsúfolt ház előtt fog lefolyni.

* A dohánylevelek beváltása iránt a m. 
kir. pénzügyminiszter egy körrendeletét inté­
zett valamennyi m. kir. pénzügyigazgatósághoz 
dohánybeváltó felügyelőséghez és hivatalhoz. 
Ezen rendelet részletesen tárgyalja azon sza­
bályokat. melyek a beszállított dohánylevelek 
beváltása körül zsinórmértékül tekintendők.

hadi actió. melyre Oroszország készül 
Az egyes orosz hadparancsnokok m/ir 
elfoglalták állásaikat. A kaukázusi hadse­
reg pranesnoka. Loris-Mielnikoff tábornok 
főhadiszállásán, Alexandronopolban, Uy 
orosz-török határon, beszédet intézett had' 
csapataihoz, melyben hangsúlyozta, hogv 
az orosz hadsereg nagy megelégedéssel fo­
gadja a török elleni háborút.

Kitűnő vígjáték Sbakespearetöl.

Legújabb.
— Az Oroszország által 

mozgósított haderő hatszázezer embert tesz 
s a hadi költségek fedezésére Oroszország 
egyelőre száz millió rubel papírpénzt nyo­
mat. Ebből megítélhető ama roppant mérvű

TEMESVÁRYNE FARKAS IRMA wtel^ 
mint mükedvelőnő felléptével.

DEBRECZENI SZ'NHÁZ.
III. Bérlet. 4. Szám.

Kedden. 1876. november 22-én
adatik:

A makranczos hölgy.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta Shakespeare. For­
dította Egressv Gábor. Lévay és Fekete Soma

Kedete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

t

NEU STEIN FÜLÖP
gyógyszertára „A szent hipóthor Becsben,

Stadt. Ecke der Planken- und Spiegelgasse,
a jánlja a t. közönségnek égés» sorozatát a valódi gyógy- és toillette-szereknek melyek bármely esetben jeleseknek bixonvnltak 

gyógyítást eredményeztek. — Ezer meg ezer bizonyítvány rendelkezésére áll. 
t. közönség kéretik, vsak azon különlegességeket valódiaknak" elismerni, melyek elegünknél vannak ellátva

bizonyt
A

Szén! Erzsélis! ezükrozott 7 é r t i s z í i! c lalteaí
könnyen meghajtó, vértiMtitó, is a mellett mégis teljesen ártal­
matlan tulajdonsággal bírnak, jelesnek bizony álnak az aitesti 
szervek bajainál, váitólásnál, a mell betegségeinél, bőr- és szem­
bajoknál, gyermek- és női betegségeknél, minden szorulást. — & 
legtöbb betegségnek e valódi forrását, legyőzik. Kzen labdac s a 
legjelesebb és legolcsóbb készítmény, e nemben, 1, 8 dobozt. 120 
lapdacsot tartalmazó, csomag 1 frt, egyes doboz lő kr.
E labdacsok Pitha tanár udvari tanácsosnak egy 
igen megtisztelő bizonyítványával lettek kitüntetve.
BfiflPP, Síromé, legjelesebb szer a fagyás ellen. I kr.

Dr. Fremont újraélesztő a legjobb erősítő c 
i nditü saer 2 frt.

1 frt és i 50 kr.

• arezbömek simaságot, finomságot és pu-
lj haságot kölcsönös (fehér vagy rózsaszínű)

tv a gyermekek nehéz fogzása ellen 
JJ * legnagyobb sikerrel alkalmazva.

Elbénító. yetlen hatásos szer a haj kihullása 
íj képződése eilen. 1 frt SO kr.

Dr. Galten hajtott szere, islesen ártalmatlan .

latát (fekete, barna.
őszült hajnak minden árnya 

őke-) visszaadja. 3 frt.

i legjobb szer asztlmában szenve­
dj dök számára. 25 drb. 1 frt.

Illatos tiszvényszesz, tSiCí“’
ÍPlPPttnn Portpllp (befecskendezés) a legrövidebb idő alatt 
iuJUUllUii UQllUllU gyógyít minden hólvag . hurutot (kankót 

: - ivr : ,i;. !,.i.. i, u.-ikúl, i frt 6o kr.G'QlyTS SZESZ) ?01^obb hatás!,al »Ikalmaztatik golyva ellen

7 Svájci legjobb alpesi növényéinek nedvéből kéezitve 
j Minden köhögést és mellfájást rögtön csillapít. 70 kr.

legjelesebb gyomor-szer, gorcs-csilapiiö. mint fog-tínk-
tnra és szájvíz is liasznáihaló. 50 kr.

Dr, Bayer yalóíl Pticleriiije,
a rózsa é-= liliom színeit kölcsönzi, á 1 frt 50 kr.

Mariaritte hurnt-czMä.:31 fc
a legjobb wrr májfoltok én

j szeplő ellen, az arezbörnek 
* .......................... SO kr.

Oflontin-fofpászta. » legfeketébb fogakat 
güvé teszi. 70 kr. gyöngyfehérsé-

OreiUon. minden fdlb.jnil, u."m. nehez hallá«. rűlmgi, ,,b. 
J sikeresen alkalmaztatik. 70 kr.

Po-1 OOimdliól behozva. aT^Theve.b nip-aim <ü íöfijá,, rög. 
j ton csillapítja. 1 frt. J 6

Royer aranyér-tenöcse, minden aranyérben szenvedőnek i 
) legjobban ajánltatiik. 1 frt 60 kr.

Salycil-antisnitin. *. <* iíístesesühUj ir-zadága ellen, k 50 kr.

Salycil-szapsaB,. legjobb és legolcsóbb szappan. 25 kr.

Scbrier fopilnlíi.j odvas fogakra a legjobb szer. 25 kr.

Storai-Créme,ij csodás hatású minden bőr betegségben. 80 kr

flaa-papir, ?nátha. mellhumt .
frt 20 kr.

torokfájás és csúz ellen. -

Sűrített svájezi tej á 55 kr. Nestlé gvermeklisetje 
1 fit 40 kr. Liebig huikivonata á 84 kr. V8 főnt. ~ ~"
Brown balnövesttő kenőcse á 2 frt, mindég fris minőségben készletben"tartatnak. N

DrJeiáerfooora. 35 tr.'
T-I Pf ff 90 V" Dr" v .öhs. e'n®sttő-pora á 84 kr. Fapp Anatherin szájvize á 

. . . Ffe ,™ann fogpasstaja. a 1 frt 2o kr. Polt reseda-kenőcse á frt 50 kr Dr
„ff-,, , ,, , ,..................... ..... - -mosegben készletben tartatnak. Nagy raktár illatszerek, szappanok kenőcsök stb'
effélékből a legelső panzs, «egektől. A Compagnie franca.se csokoládjai 60 krtól 3 frtig fontonként, valódi orosz tea á l frt 
fontonként. Raktár mindennemű gyógyhasznalat. eszközökből, u. m. önklvstélvozók, fecskendők kötelékek al 
tar fogkefék, kenduzo-szerek és egvébb toillette-czikkekből. legolcsóbban. Nagy rak-

kaji, lodkali," ftgÜÄT" Dower-porok. vas, csukamij-olaj, brom-

folyton készi:rn°^aknglla'Amenka' * Aus“ria -»^erészetónek legismertebb különlegességei

nagybani vásárlóknak jelentékeny engedményeket biztosítunk.Készfizetés vagy postai utánvét mellett szálitunk 436

I ékszerész Budapestről.
Ajánlják itten megnyitott ékszer üzletüket, hol dús válaztékban

ezüst,

ARANYNEMÜEK, ÓRÁK
és egyébb

9 k 3 3 e : 9
raktáron vannak.

Minden divat-minta után készítve, a legolcsóbb árszámi- 
tassal kapható, hogy a tekintetben a fővárost is felülmúljuk. 
Minden darab a cs. kir. hit. jegygyei van ellátva.

Támaszkodva t. vevőink bizalmára, reméljük, hogy Deb­
recenben és környékén a t. közönség megelégedését kiérde­
melni fogjuk.

Teljes tisztelettel

BLAU LIPÓT és PIAI.

Jön a karácson!
Ki gyermekeinek nagy örömöt akar szerezni, 
az vegyen gyorsan, mig a készlet tart, a mi 

legújabb

Sr karácgeai buárukbói 2®
a mesés ol- 
csóságu áron
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5 I 5 Iri' melyért 53±L KI. darabot

a lemjalb játékszerek! minőén koriéi! fink és 
leányok szamára kajlató, és Beiig:

12 db pompás karácsonyfa diszitmény.
25 db. tarkaszinü gyertyácska. a karácsonyfa 

világítására.
1 teljes porczellán-készlet 6 személynek.
1 díjjal kitűnt, madárkalitka, természetes ének­

lő és mozduló kolibri-madárral.
1 tarka pillangó, mint veloeiped-járó. folyton 

repkedve.
1 takaros, fényezett kávéőrlő.
1 egész haladó vasúti vonat.
1 gazdag rnházatu bohóc*, ki sok mutatvánv- 

nyal bir. J
1 hátultöltő pisztoly durranóval.
1 szépen öltözött bábn, mint városi hölgy.
1 fülemile tarka tollazattal, mely a szobában 

körülrepked.
1 ezr. török katona hadi felszereléssel.
1 zeneeszköz mennyei hangokkal.
1 carton, egész Bécs városát tartalmazva.
1 nagy dominójáték.
1 újonnan föltalált nevettető készülék.
1 vil.-panoráma tarka színjátékkal.
1 carton, az egész állatországot tartalmazva, 

összesen csak frt 5.3.5 kr.
Czim :

Bécsi karáoson-Toazár
Bécs, I. Burgring Nr. 3.

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan 
teljesittetnek.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

ll-od

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint Kovács Ferencz végrehajtatónak Luger 
Tivadarné Frank Lmma végrehajtást szenvedő 
ellen 174 frt 42 kr. iránti végrehajtási ügyé­
ben lefoglalt, a debreczeni 3043. sz. tjkvbe 
jegyzett vargautezai 2255, 2256. sz házak s 
ezekkel járó i — < hold ondódi föld, az ebesi 
pusztai 78. sz tjkvbe jegyzett 46 hold föld. s 
ennek tartozékai összesen 26,200 írtra becsült 
ingatlanok az 18/6-ik évi november hó 

napján d. u. 3 órakor, mint második 
határidőben végrehajtó Mészáros László által 
a tszék tárgyaló termében megtartandó nyilvá­
nos árverésen következő feltételek alatt eladatni 
fog. u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
ezen a Il-ik árverésen a fentkörülirt ingatla­
nok becs áron alul is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%, vagyis a 2256. sz. ház 
és ondódi földére 1500 frt, ‘a 2255. sz. ház és 
7 hold ondódi földére 420 frt, az ebesi földére 
<00 frt készpénzben, vagy ovadékképes papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

3. 4 evő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig az első részt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt.

a másodikat ugyanazon naptól számítandó két 
hónap alatt, a harmadik részt ngvanazon nap­
tól számítandó három hónap alatt, minden 
egyes vételári részlet után a birtokbalépés nap­
jától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen 
kir. tvszéknél, vagy a hova utaltatik "lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni..

4. Vevő köteles az épületeket a birtok­
balépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő 
a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a 
megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől 
őt illetik.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vé­
telár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik
7. A mennyiben vevő az árverési feltéte­

lek bármelyikének eleget nem tenne, a meg­
vett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére, a polg. tkrdtts. 459. §, érelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, njabb árverés alá bocsát­
tatni. és csupán egy batáridőnek kitűzése mel­
lett az előbbi beesáron alul is eladatni fog.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság 1876. évi okt. hó 28. napján.

Becske Lajos
b. elnök.

Szentpétery Sándor
aljegyző.
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arany, ezüst és ékszerész
DEBRECZENBEN. FÖPIACZ 2139 sz. a.

Ajánlja a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe

dúsan berendezett

ARANY, EZÜST és ÉKSZERMÜYEIT
ö§7sz^n^n becserél és vészén mindenféle régi ékszereket és pénzeket.

Javítások legjutányosabban, megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

FRANCZIA MIEDER RAKTÁR.

A legújabb

kezdett kézi munkák
kaphatók

a varrógépek főraktárában.
Varrógépeket részletfizetésre is a legjutányosabb árban 

tisztelettel ajánlom családok és iparosok részére.

Tisztelettel :

Holvay Gyula.
PAPLAN és MATRÁCZ RAKTÁR.

1876.

Előfizetési

Helyben és poq
Effy óvre 10 frt — kr.
Fél évre 5 , — e 

Elöfi* eté«n pénz e minden ii 
V E C S K Y HÁZ FŐLl| 

■égbe bérmenti

Előfizethetni!
TE LKOD I K. LAJOS és j
könjrvkereflkedÖK.:<iea s

Egyébü U a poéta

A tisztel
A mely ország 

ben van, hogy kezei
sorsának intézése, 
szabadság, és jólét
tartani. Es nem o|
miután olyan termet 
ki emberi ész, melybij 
töségteljes polgárai 
hetnének, ez oknál id 
zatot úgy lehet csak 
kalmazásba venni,
Iasztanak egyet legjd 
küldik fel a liouaty; 
nekből álló országgy| 
ott azon ezerek nevd 
érvényesítse legjobb 
tező tehetségeit.

Törvényünk ug\| 
hogy azáltal a hónai 
kényszerithetníík, bog 
ban egy egész orszl 
mindazáltal saját vál 
is erősen szemei elöl 
vához, prograuimjáhot 

Ezen hiánya a 
azt, hogy sok honatl 
nyelmübben és cgyszf 
tátik azon erkölcsi 
lasztóinak adott sxavl 
mig mandátuma tart. ] 
hanem saját egyéni 
tései szerint, válasz! 
egészen ellenkezőleg 
magának, a melyen 
ház ilyen tagjai oly; 
rozására adják szaxl 
életbeléptetése aztán 
ökölnyi könyeket saj 
szemeibe, akik akár 
megvásárlás utján, vá^ 
vagy talán tehetség 
ként idomítható, puha 
hol a tisztelt ház egy < 
húzogatja a döntő hatál 

Gyarlóságát me 
egy nemzet se irta alá 
mint a mienk. Ny old 
bírta meghozni .s/áimij 
ész azon parányát, 
volna azt az előnytj 
soknál saját józan b| 
legelvén emberét, a til 
lasztott volna olyan 
nek fejbólintó. mindet 
teilen gyász meglapJ 
nemzet életéből kikéig' 
eredményül itt áll elüti 
tengélet, melyben mint 
rehajtás elszánt fásultl 
goru rendszerességévaf 
semmisülést.

Nem inditna vsutl 
ha a választásoknál aj 
úsznék a tévedések teil 
országos hátrány miaj 
fáklya, melynek istj 
fényével bevilágítható 
csarnokába. Csudáik' 
azon. hogy itt. nálu^ 
hangon értelmi 
veit embereknek széni 
dent megnyertünk "-n^ 
nyos mámorban szédc 
Ián elszánva magát e| 
várában, mit csak a 
kotliat.légi várában, 4 
gában illeged lábait ti 
lőtt a talaj, a melyen [

„DEBRECZEI

Debreezen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

A lódít
Elb.

Irtó: Schwarci

(62-ik fi
Egy borzasz^

Gyönyörű nyári 
közelében fekvő pomp:j 
találjuk Gerdát, mélyei 
olvasásában, a midőn 

— Újdonságok 
hallhatók g.

__ Igen, Alvatol.
van s a nyarat a lund;| 
teni. — — — őszinte 
remény leg megsza porul
dogságát.------------berdir

sugárzó mosolylyal H 
— Nemde Erne^ 

vábbját érendi el. ha 
zeretetünkkel közösen I


